


 
 

 

  شهريور25آورندگان آزمونپديد
  رياضييازدهمسال

  طراحان  

  نام طراحان  نام درس

  )1) و حسابان (1رياضي (

پور، مجتبي نادري، عزيزاالله علـي اصـغري، محمـد پوراحمـدي، محمـد بحيرايـي،       خاننيما سلطاني، سهيل حسن
سه، فرشاد فرامـرزي، ابـراهيم نجفـي،    ناهوك، مهرداد خاجي، اميرمحمد سلطاني، اميرهوشنگ خمحسن نصرتي
مـنش،  زاده، حميـد عليـزاده، رسـول محسـنيعلي شهرابي، مهـرداد اسـپيدكار، احسـان غنـينظم،رحيم مشتاق
  جانيمحمدابراهيم توزندهافشار،سپهر حقيقت

  )2) و (1هندسه (
اميرحسين ابومحبوب،زاد،نيكمهدياصل،رضا عباسيمحمد بحيرايي، داريوش ناظمي، محمد خندان،نويد مجيدي،
  تبريزيسرژ يقيازارياناحسان خيراللهي،ميلاد منصوري، سينا محمدپور، سجاد عابد،جويا،ميثم بهراميشايان عباچي،

  )2) و (1فيزيك (
ــودي ــر محم ــي،امي ــري،    انزاب ــدي جعف ــاح، اميرمه ــدجعفر مفت ــي، محم ــه فتح ــاني، فاطم ــدچلر، مصــطفي كي محســن قن
غلامرضا محبي، بيتا خورشيد، عليرضا گونه، ميثم دشتياننسب، علي قائمي،زهره آقامحمدي، عبدالرضا امينيحسين مخدومي،

  )2) و (1شيمي (
پـور، نويـد آرمـات، سـاجد شـيري،      مبينـا شـرافتيالاسلامي، محمد نكو، اميـر حاتميـان، اكبـر هنرمنـد،     ميلاد شيخ

ونـد،  زاده، محمدرضا زهـرهزاده، هادي مهديحسن عيسيرضا هنرمند،رضواني، روزبه رضواني، داميرضا سليماني،
  دهكردي، سيدحسن هاشميفرزاد رضايي، سيدرحيم هاشميزواره،محمد عظيميان

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران،گزينشگران           

مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1و حسابان () 1رياضي (
، مهرداد ملوندي،خانلوحميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزيسرژيقيازاريان  مهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2) و (1فيزيك (
  زهره آقامحمدي،فش،كحميد زرين

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2) و (1شيمي (
  تبار، ياسر راش،سينا رحماني

  مسعود خاني
  الهه شهبازي

  

  گروه فني و توليد                           

 بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مطابقت با مصوباتمستندسازي و
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
  زيبنده فرهادزاده  آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي

 
 )نيما سلطاني(  »4« ةگزين- 1

يساله را بررسـي كـرده و عينكـ45تا25پزشكاندر اين گزارش بايد
  ها مشخص شود.بودن يا نبودن آن

  )158تا152هايصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

  )پورخانحسنسهيل(  »2«گزينة- 2
(بين كمترين و بيشترينتواندرا ميعدديهر مقدارسرعت يك دونده

اختيار كند، بنابراين متغير كمي پيوسته است. شغل افراد يـك سرعت) 
و ترتيب خاصي نيـز نـدارد، استجامعه، مقدار ندارد و فقط داراي نوع

هـاي اشـخاص در ارتـش نيـز بنابراين متغير كيفي اسمي است. درجـه
  داراي ترتيب خاصي است، پس متغير كيفي ترتيبي است.

  )170تا159هايصفحه -1(رياضي  
 ---------------------------------------------- 

)مجتبي نادري(  » 4« ةگزين-3
آوري اعـداد و ارقـام هايي است كه شامل جمـعروشعلم آمار مجموعه

هـا و در نهايـت (اطلاعات)، سازماندهي و نمايش، تحليل و تفسـير داده
  ها است.بيني مناسب در مورد پديدهگيري، قضاوت و پيشنتيجه

  )154تا152هايصفحه - 1(رياضي  
 ---------------------------------------------- 

  اصغري)االله علي(عزيز  »3«ةگزين- 4
Bپيشامد C′يعنيBC اتفـاق بيافتـد. يعنـي در اتفاق نيافتد يـا
  ببارد.باراني اول سال، هوا آفتابي نباشد ياهفته

  )146تا142 يها  صفحه-  1(رياضي
 ---------------------------------------------- 

 )محمد پوراحمدي(  »4«ةگزين- 5
رخ دهد يعنـيBياAبا توجه به نمودار ونِ دقيقاً يكي از دو پيشامد

(A B) (B A)− −  

  
  رخ دهد، برابر است با: Bرخ دهد و نهAنه

A B (A B)′ ′ ′= 
  

  
  

Aرخ دهد، برابر است با: BياAحداقل يكي از دو پيشامد B  

  
A)رخ دهد، برابر است با: BياAحداكثر يكي از دو پيشامد B)′  

  
  ) 146تا142هاي  صفحه - 1رياضي(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1« ةگزين- 6

ــازگارند، پــــسBوAچــــون ــامد ناســ Aدو پيشــ B = ∅و
P(A B) =0.  

  از طرفي:
P(A B) P(A) P(A B) / P(A)− = −  = −0 2 0  

P(A) / =0 2  
P(B) P(B ) P(B) / /′= −  = − =1 1 0 7 0 3  

P(A B) P(A) P(B) P(A B) = + −   
/ / /= + − =0 2 0 3 0 0 5  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

  )حسن نصرتي ناهوك(  »2«گزينة-7
  C !  Mو I،سـه حــرف حالـت مختلــف قــرار3در آخـر كلمــه بــه

، طبــقD،Y،N،A،Sگيرنــد. از بــين حــروف باقيمانــدهمــي
حالـت داريـم و4نبايد اول قرار گيرد، پس بـراي خانـة اول Aفرض

,هاي بعدي به ترتيببراي خانه , ,1 2 3   حالت داريم. طبق اصل ضرب: 4
  

↑
− − −4 4 3 2 1  

  
n(B) ! != × ×4 4 3  

هـاي هشـت حرفـي برابـر هاي ساختن كلمـههمچنين تعداد كل حالت
n(S)است با: !=   ، پس:8

n(B) ! ! !P(B)
n(S) ! !

× × × ×= = = =
× × × ×

4 4 3 4 4 6 1
8 8 7 6 5 4 70  

  )151تا142هايصفحه -1(رياضي  

 نگاه به گذشته – )1(رياضي

نباشدAحرف

C I،M،حروف
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  4:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي

 »مهرداد خاجي«  »2«ةگزين-8

  يك متغير كمي پيوسته است. جرماست وجرمواحد» كيلوگرم«
  شود. نام رنگ است. رنگ جزء متغيرهاي كيفي اسمي محسوب مي» آبي«
  مقادير متغيرهاي كيفي ترتيبي هستند. » 2درجه«و» متوسط«

  ) 170تا159هاي  صفحه -1رياضي(
---------------------------------------------- 

 )اميرمحمد سلطاني(  »1« ةگزين- 9

دو مهـرة همرنـگ (دو مهـرة خارج شدنبراي به دست آوردن احتمال
  داريم:  )زرديا دو مهرةسبزيا دو مهرةسفيد

     + +     
     =

 
 
 

8 10 7
2 2 2

25
2

  P(همرنگ بودن دو مهره)

+ += =28 45 21 47
300 150  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

  (اميرهوشنگ خمسه)  »1«گزينة- 10

ها اول وضرب اعداد رو شده اول باشد بايد يكي از آنكه حاصلبراي آن
  ديگري عدد يك باشد. در نتيجه مجموعه حالات مطلوب برابر است با: 

{ }A ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )= 1 2 1 3 1 5 2 1 3 1 5 1  

P(A) = =6 1
36 6  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

 )ناهوكحسن نصرتي(  »4« ةگزين-11

دهنـد مقـدار متغيـر عددي را كه به ويژگي يك عضو از جامعه نسبت مـي
  يك متغير كيفي ترتيبي است. يك فيلم سينمايينامند. ميزان علاقه بهمي

  )170تا159 يهاصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------         

  (فرشاد فرامرزي)  »3«گزينة- 12

، يـك نيزدماي يك سلولشاخص تودة بدن يك متغير كمي پيوسته و
  است. كمي پيوستهمتغير

  )170تا159 يهاصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

 »سلطانينيما«  »1«ةگزين- 13

  كمي پيوسته است.جرم يك سياره -
  هاي يك كشور كمي گسسته است.تعداد درياچه -
  جنسيت كيفي است و هيچ ترتيبي ندارد پس كيفي اسمي است. -
  التحصيلان سالانة يك دانشگاه كمي گسسته است. تعداد فارغ -

  ) 170تا159هاي  صفحه -1رياضي(
---------------------------------------------- 

  (ابراهيم نجفي)  »2«گزينة- 14

كه مجموع دو كارت انتخاب شده زوج باشد بايد هـر دو كـارت براي آن
  زوج يا هر دو فرد باشند. بنابراين داريم: 

   = + = + =   
   

3 4 3 6 92 ,تعداد حالات مطلوب2 ,
, , ,


2 4 6  1 3 5 7

هاز كارتمجموع دو كارت انتخاب شده فرد باشد بايد يكي اكهبراي آن
  زوج و ديگري فرد باشد:

   = × = × =   
   

3 4 3 4 121 ,تعداد حالت مطلوب1 ,
, , ,


2 4 6

1 3 5 7  

n
P nn(S)

nP n
n(S)

 = = = =12 4
9 3

(joÎ)
(joÎ) (joÎ)

(Z»p)(Z»p) (Z»p)  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------         

  نظم)(رحيم مشتاق  »1« ةگزين-15

P(A)

!

     +      × + ×     = = × × 
 
 

+= =

5 3 5 3
2 1 1 2 10 3 3 5

8 7 68
33

30 15 45
56 56

 

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3« ةگزين- 16

سن دانش آموزان، طول قد، مقاومت يك ترانزيستور، متغيرهـاي كمـي 
  پيوسته هستند. تعداد غائبين يك كلاس متغير كمي گسسته است. 

  )170تا159 يهاصفحه - 1(رياضي
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  5:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي






  )علي شهرابي(  »3«گزينة-17
 6است. حال تعداد اعـداد 6توانيم بنويسيم!تعداد تمام اعدادي كه مي

  ها يكي در ميان زوج و فرد است: كنيم كه ارقام آنرقمي را پيدا مي

: × × × × × =3 3 2 2 1 1 36Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ1حالت  
  

: × × × × × =3 3 2 2 1 1 36joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p2حالت  
  

n(A)P(A)
n(S) ! !

×
 = = = = =36 2 12 12 1

6 5 120 10  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي  
----------------------------------------------        

)مجتبي نادري(  » 3« ةگزين- 18

  افتد.حالت اتفاق مي36با هم پرتاب كنيماگر دو تاس را
مجموع اعداد دو تاس زوج باشد بايد اعداد ظاهر شـده روي كهاي آنرب

هر دو تاس زوج يا هر دو فرد باشند. لذا بنابر اصل ضرب و اصـل جمـع 
  خواهيم داشت:

→⎯⎯⎯⎯⎯حالت × =3 3 9Joò ®ÅHزوج ظاهر شوند.اعداد هر دو تاس  
  يا

→⎯⎯⎯⎯⎯حالت × =3 3 9Joò ®ÅHظاهر شوند.فرداعداد هر دو تاس  

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =9 9 18Íμ] ®ÅH ¢Lö  
  مجموع اعداد دو تاس زوج باشد عبارت است از:كه  بنابراين احتمال آن

P(A) = =18 1
36 2  

ضرب اعداد دو تاس فرد باشـد بايـد اعـداد كه حاصلچنين براي آنهم
  ظاهر شده روي هر دو تاس فرد باشند، لذا طبق اصل ضرب داريم:

×حالت =3 3 9  

P(B) = =9 1
36 4  

  داريم:بنابراين

P(A)
P(B)

= = = =

1
42 21 2

4

Z»p tIU »j jHkøH Ì¼μ\¶ −IμTeH
joÎ tIU »j jHkøH Joò®ÅIe −IμTeH  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي

 ----------------------------------------------  

  (مهرداد اسپيدكار)  »3«گزينة-19

زوج)  5نفـر ( 10بـيننفر از 3بايستاي ميبراي محاسبة فضاي نمونه

  انتخاب كنيم:

n(S) × × = = =  × × 

10 10 9 8 1203 1 2 3  

هـاكه يك زوج در بين آنطورينفر انتخاب كنيم به 3خواهيمميحال

 1نفر و سپس 2زوج يعني 1زوج، 5باشد پس كافي است ابتدا از بين

  مانده انتخاب كنيم. بنابراين: زوج) باقي 4نفر ( 8نفر ديگر از بين

n(A)    = × = × =   
   

5 8 5 8 401 1  

n(A)P(A)
n(S)

 = = =40 1
120 3  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي  

----------------------------------------------  

 »نظمرحيم مشتاق«  »4«ةگزين- 20

هـاياي اين آزمـايش برابـر بـا تعـداد حالـتتعداد اعضاي فضاي نمونه

  نفر است. پس:18نفر از 3انتخاب

n(S)  =  
 

18
3  

آن سه نفر انتخاب شده از سه تيم مختلف هستند راكه درAپيشامد

كنـيمتيم انتخاب مي 6تيم از 3كنيم كه ابتدابه اين صورت تعيين مي

  كنيم.خابي، يك نفر را انتخاب ميو سپس از هر تيم انت

!P(A)

        × ×× × ×       
       = =

 
 
 

6 3 3 3 6 5 4
3 1 1 1 3

18
3 !

×

× ×

27
18 17 16

3

= 45
68  

  )151تا142هايصفحه - 1(رياضي
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة- 21

هاي اين سه صفحة متمايز كه هـر با توجه به دو شكل زير، فصل مشترك
P   باشند.صورت دو به دو متقاطعتوانند بهعمودند، نميسه بر صفحة

  ها بر هم منطبق(الف) فصل مشترك

  
  هاي موازي(ب) فصل مشترك

  

  پ) فصل مشترك ندارند، سه صفحه موازي

  
 )83صفحة -1(هندسه

----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »1« ةزينگ- 22
  شود:ميصورت سطري كنار هم بچينيم، شكل زير حاصلها را بهاگر مكعب

  
) از4) و (3)، (2هاي (شود در مكعبطور كه در شكل مشاهده ميهمان

) و1هـاي ( شـود و در مكعـبمشاهده مـيMسه وجه مكعب، حرف
)5M شود پـس كـل تعـداد مشاهده مي)، از چهار وجه مكعب، حرف

  مشاهده شده برابر است با:Mهايحرف
× + × = 3 3 2 4 17  

  )91صفحة 4مشابه تمرين -1(هندسه
----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »2« ةگزين- 23

هاي زير، اگر صفحة مايل برخورد كند، بيضي، اگر صـفحة همانند شكل
كند، دايره و اگر صفحة عمودي برخـورد كنـد، مسـتطيل افقي برخورد
  شود.حاصل مي

  
  

  
  

  مستطيل←عموديصفحه               بيضي←صفحه مايل   
  

  
  

  
  دايره←افقيصفحه

 )92صفحة -1(هندسه
----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«  »1« ةگزين- 24
دسـت آيـد بايـد حـداقل تمـام كه نماي بالاي خواسته شده بهبراي آن
هـاي زيـر آن برداشـته شـود يعنـي هاي هاشـورخورده و مكعـبمكعب
×حداقل =11 5 يكـيهاي هاشورنخورده حـداقل . از رديف مكعب55

  توان برداشت، برابر است با:هايي كه ميبايد بماند پس حداكثر مكعب

  
− = − =35 14 125 14 111  

 )91صفحة 5مشابه تمرين -1(هندسه
----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة-25
اي عمودند كهاگر دو صفحه متقاطع باشند، در صورتي هر دو بر صفحه

  فصل مشتركشان بر آن صفحه عمود باشد. 
  )86تا83هايصفحه-  1هندسه(

----------------------------------------------     
  )محمد خندان(  »1«گزينة- 26

LLاي روي خــطاز نقطــه ــر صــفحة′، خــط رســمPرا عمــود ب
Lمي ، همـان صـفحة ′Lوكنـيم. صـفحة شـامل دو خـط متقـاطع 

عمود است. بنـابراين همـواره Pمطلوب است كه يكتا بوده و بر صفحة
يك صفحه با مشخصات موردنظر وجود دارد.

 )83صفحة -1هندسه(

نگاه به گذشته – )1(هندسه

δ1 δ 2 δ 3
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  )اصلرضا عباسي(  »3«گزينة-27
رو، چپ و بالاي اين جسم به، به ترتيب نماي رو»3«و» 2«،»1«هايشكل

  هستند. واضح است كه در نماي بالا، كمترين تعداد مربع وجود دارد.

                 )3(                  )2)                   (1(  
 )91تا87هايصفحه -1هندسه(

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »3«گزينة- 28

+چون =2 2 220 15 الزاويه است. طبققائم′AOO، پس مثلث25
الزاويه داريم:روابط طولي در اين مثلث قائم

  
AH AH ×× = ×  = =15 2025 15 20 1225  

( )= π = π212   مساحت سطح مقطع دو كره144
  )94تا92هايصفحه -1(هندسه

----------------------------------------------     

 »محمد بحيرايي«  »4«ةگزين-29
ــا مســتطيل  ،شــكل ســطح مقطــعمطــابق مســتطيلي اســت مشــابه ب

ABCDدسـتكـه انـدازة اضـلاع آن را بـه كمـك قضـية تـالس بـه
4و6آوريم، چون ارتفاع هرم توسـط سـطح مقطـع بـه دو قسـمت مي

بـهMNQPواحد تقسيم شده است. پـس نسـبت اضـلاع مسـتطيل 

ABCD6برابر
  است:10

MNOAB : MN /
Δ

=  =6 3 66 10  

MPOAD : MP /
Δ

=  =6 2 44 10  

MNQPS / / / = × =3 6 2 4 8 64  
 )94تا92هايصفحه -1(هندسه

----------------------------------------------  
)زادمهدي نيك(  »2«گزينة-30

حجم حاصل از دوران شكل صورت سؤال، برابر اختلاف حجـم مخـروط 
الزاويه و حجم نيمكره حاصـل از دوران ربـع حاصل از دوران مثلث قائم
  دايره است. بنابراين داريم:

r h ( )= π = π× × = π2 21 1 3 4 123 حجم مخروط3

r ( ) π π= × π = × π = × =3 31 4 1 4 1 32 1622 3 2 3 2 3 حجم نيمكره3
π π= π − =16 2012 3 حجم شكل حاصل3

 )96و95هايصفحه -1(هندسه

  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 31

  دو خط عمود بر يك صفحه، با هم موازيند.

  
 )83صفحة -1هندسه(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 32
d)كنـيمفـرض مـي Pرا عمود بر صـفحة dخط P)⊥از نقطـةA

AHكنيم. تمام صفحاتي كه شاملرسم مي Pرا بر صفحةAHعمود

  عمود هستند. Pهستند و بر صفحة dباشند موازي
 )83صفحة -1هندسه(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة-33

بگذرد و بـا dموازي باشد، هر صفحه كه ازPبا صفحةdاگر خط
Pغيرموازي (متقاطع) باشد، صفحةP را در يك خط موازي بـاd،

  صحيح است.» 4«كند. بنابراين گزينةقطع مي
 )83صفحة -1هندسه(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 34

ترتيـب نمـاي شـكل داده شـده از بـالا، بـه 3و 1،2هايتصاوير گزينه
  سمت راست و سمت چپ هستند.

 )91تا87هايصفحه -1هندسه(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 35
گيرند دو وجه رنگ شده دارنـد. ها قرار ميهايي كه در وسط يالمكعب

   يال دارد. پس داريم:12هر مكعب
= × =12 3   شده دارندهايي كه دو وجه رنگتعداد مكعب36

هاي مكعب اصلي قرار دارنـد، داراي تنهـا هايي كه در وسط وجهمكعب
  وجه دارد. پس داريم: 6يك وجه رنگ شده هستند. هر مكعب

 سؤالات آشنا – )1(هندسه
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= =6 9   هايي كه يك وجه رنگ شده دارندتعداد مكعب×54

36بنابراين نسبت موردنظر برابر است با: =   
2

54 3
 )90صفحة 3مشابه تمرين- 1هندسه(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 36
)كنيــد، اعــدادطــور كــه در شــكل گســترده مشــاهده مــيهمــان , )1 3

)و , )5 )و6 , )2 ،»2«هـايگيرند، بنابراين گزينـهمقابل هم قرار مي4
  باشند.نادرست مي »4«و» 3«

 )91صفحة- 1هندسه(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-37
ــال  ــده از يـ ــفحة گذرنـ ــر، صـ ــكل زيـ ــابق شـ ــطBAمطـ و وسـ

MCG(نقطةDHيال N)، از وسط يال گذرد. پس) نيز مي(نقطة
ABNM   است. داريم:سطح مقطع اين برش، مستطيل

a aA D M : AM AD DM a

AM a

Δ
= + = + =

 =

2 22 2 2 2 5
4 4

5
2

  

ABNMS AB AM a a a= × = × = 25 5
2 2  

  

ABNM
ABCD

aS
S a

 = =
2

2

5
52

2
 )94تا92هايصفحه -1هندسه(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-38
بيشترين سطح مقطع حاصل از تقاطع يك صفحه با يـك كـره، زمـاني 

R     حاصل مي شود كه صفحه از مركز كره بگـذرد كـه اگـر شـعاع كـره
خواهـد بـود كـه مسـاحت Rاي بـه شـعاع باشد، مقطع حاصل دايره

Rπآن   است.2
جايي صفحه، مساحتي نصف سطح مقطعاگر مقطع حاصل پس از جابه

  قبلي داشته باشد، بايد:
R Rr R r r ( )π = π  =  = ∗

22 2 21
2 2 2

  داريم:در شكل، ′AOOبا به كار بردن قضية فيثاغورس در مثلث

( ) R RR d r R d ( ) d∗= + ⎯⎯⎯→ = +  =
22 2 2 2 2 2 2

22
R Rd = = 2

22
 )94تا92هايصفحه -1هندسه(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 39

اي اسـت كـه از درون شكل فضايي ايجاد شده مطابق شكل زير استوانه
  است. برداشته شده هآن يك استوان

 )96و95هايصفحه -1هندسه(
----------------------------------------------  

  )آبيكتاب(  »2«گزينة- 40
ABC ACمطابق شكل از دوران مثلث قائم الزاوية ، دوحـول وتـر 

(BH)مخروط پديد مي ، شعاع قاعدة ايـن دو آيد كه ارتفاع وارد بر وتر
  مخروط است. 

  
0طول ضلع روبه الزاويه، نصـف طـول وتـر در مثلث قائم30رو به زاوية

  الزاويه داريم: است، پس مطابق روابط طولي در مثلث قائم

  AC BC=  = × =18 8 42
  BC AC.CH CH CH=  = ×  =2 16 8 2

  AH = − =8 2 6
  BH AH.CH= = × =2 2 6 12

  مجموع حجم دو مخروط برابر است با: 

  V (BH) AH (BH) CH= π × + π ×2 21 1
3 3

  
π π= × × + × × = π + π = π12 6 12 2 24 8 323 3

 )96و95هايصفحه -1هندسه(

R
d


r
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 انزابي)(امير محمودي  » 4«گزينة- 41

نادرست است؛ زيـرا در علـم ترموديناميـك، فراينـدهاي » الف«عبارت
پذير يا ماكروسكوپي كههاي مشاهدهوسيلة گروهي از كميتفيزيكي به

  شوند.تماً شامل دماست، توصيف ميح
نادرست است؛ زيرا در علم ترموديناميك، دستگاه علاوه بر» ب«عبارت

  تواند مايع نيز باشد. شكل گازي، مي
نادرسـت اسـت؛ زيـرا متغيرهـاي ترمودينـاميكي مسـتقل از » پ«عبارت

PV)يكديگر نيستند و طبق معادلة حالت nRT)= .با هم رابطه دارند  
نادرست است؛ زيرا در فراينـدهاي ايسـتاوار، گرمـاي داده  »ت«عبارت

شده به دستگاه بسيار كوچك بوده و در نتيجه دسـتگاه همـواره بسـيار 
  رسد.اهد بود و سريع به تعادل مينزديك به حالت تعادل خو

  )129و128هايصفحه-  1فيزيك(
---------------------------------------------- 

انزابي)(امير محمودي  » 1«گزينة- 42
Qدانيم كه اگر دستگاه گرما از محيط بگيرد،مي > و اگر دستگاه گرمـا0

Qبه محيط بدهد، < است. ضمناً در هنگام انبساط دستگاه، كـار انجـام0
W)شده روي آن منفي )< و در هنگام انقباض دستگاه، كار انجام شده0

W)روي آن مثبت )>   است. طبق قانون اول ترموديناميك، داريم: 0
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = +1 1 1 250 50 200
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = −2 2 2 150 250 100
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = +3 3 3 200 300 100
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = −4 4 4 400 250 150

  تر از بقيه است.بيش» 1«اندازة تغيير انرژي دروني در گزينةبنابراين
  )130و129هايصفحه-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
(محسن قندچلر)  » 4«گزينة- 43

گـازمطلـقتابع دمايفقطانرژي درونيبراي مقدار معيني گاز كامل،
ايـم، انـرژي درونـي آن نيـز افـزايش چون دمـا را افـزايش داده واست
)يابد.مي U )Δ >0  

)طبق قانون اول ترموديناميك U Q W)Δ = حجمبا توجه به هم،+
W)يندابودن فر )= Qكـهگيـريم، نتيجه ميUΔو مثبت بودن0

نيز مثبت است. يعني گاز از محيط گرما گرفته اسـت (محـيط بـه گـاز 
  ).گرما داده است

  )130 و129هايصفحه-  1فيزيك(
---------------------------------------------- 

(مصطفي كياني)  »3«گزينة- 44
صـورت يـك خـط راسـت اسـت، از مبـدأ كه بهabچون امتداد فرايند

Vگذرد، نمودارمختصات مي T− رسم شده، مربوط بـه يـك فراينـد
فشــــار اســــت. بنــــابراين ابتــــدا بــــا اســــتفاده از رابطــــةهــــم

W P V nR T= − Δ = − Δيابيم: ، كار انجام شده بر روي گاز را مي  

V(L)

T(k)

a

b

3000 480

2

3/2

T T T K
Jn ,R

mol.K

W nR T Δ = − = − =

= =
= − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 1 480 300 180

1 8
W J= − = −1 8 180 1440× ×

يابيم. دقت كنيد،را ميQاكنون با استفاده از قانون اول ترموديناميك،
TΔچون > UΔاست،0   باشد. مي0<

U Q W Q ( ) Q JΔ = +  = + −  =460 1440 1900
  )139تا131هايصفحه-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
(مصطفي كياني)  » 2«گزينة-45

يابيم. چون فرايندرا ميabcابتدا كار انجام شده بر روي گاز در فرايند
abدهد، بنابراين كار انجام شده در اين فرايند بـر در فشار ثابت رخ مي

  روي گاز برابر است با: 
P(Pa)

V(L)

c

ab

20 6

6   10
5

×

b ab

a

V m ,P Pa
ab ab b a V m

W P (V V )
−

−
= =

=
= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3 3 5
3 3

2 10 6 10
6 10

× ×
×

abW ( ) J− −= − =5 3 36 10 2 10 6 10 2400× × × − ×
bcWدهد،هيچ تغيير حجمي رخ نميbcچون در فرايند اسـت. 0=

  برابر است با:abcWبنابراين
abc ab bcW W W J= + = + =2400 0 2400

P(Pa)

V(L)

ab

T1

T
3

<T2
<T1

0

c T
T

2

3

6×10
5

62

bاز طرف ديگر، چون aT T<وc bT T<،اسـتabcUΔ و0>
abQ <   ه از قانون اول ترموديناميك داريم: داست. بنابراين با استفا0

abc ab bc

abc abc abc
Q Q Q

abc abc ab bc

U W Q

U W Q Q= +

Δ = +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ = + +
abc ab

abc

W J,Q J
bcU J

Q= =−
Δ =−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − +2400 6000
5000 5000 2400 6000

bcQ J = −1400
  )139تا130هايصفحه-  1فيزيك(

 نگاه به گذشته – )1(فيزيك

T(K)
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(مصطفي كياني)  »4«گزينة- 46
bچون aP P<وb aV V=،استb b a aP V P V<باشد. مي  

Tمعادلة حالت گازهاي آرماني،با توجه بهاز طرف ديگر، PV∝
bباشد، بنابراينمي aT T<چون انرژي دروني واست(U)تابع دماي ،

bمطلق گاز است، لذا aU U<و در نتيجهabUΔ   خواهد بود.0>
براي بررسي كار انجام شده بر روي گاز، ابتدا بر روي نمودار يك نقطـه 

  كنيم. كه بيشترين حجم را دارد، مشخص مي cمانند

  
acبينيم كه حجم گـاز ابتـدا در مسـير با مشخص كردن اين نقطه، مي

يابد. چون مساحت زير نمـودار كاهش ميcbافزايش و سپس در مسير
P V−در مسيرacتر از مسير، بزرگcb،اسـتac cb| W | | W |>

ac،acWخواهد بود. از طرف ديگر، در مسير < c(زيرا0 aV V> (
cb،cbWو در مسير > b(زيرا0 cV V<است. بنـابراين (abW

  باشد، منفي خواهد بود. ميcbWوac Wكه در واقع مجموع
ac cb

ac cb

W W
ab ac cb abW ,W

W W W W>
< >

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ <0 0 0
  )138تا130هايصفحه-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
 (محسن قندچلر)  »4«گزينة-47

آن اسـت. مطلـقگاز كامل فقط تابع دمـاي مقدار معينيانرژي دروني
PVطبق رابطة nRT= :خواهيم داشت  

U T P V U / U J
U T PV

= =  =  =2 2 2 2 2 2
1 1 1 1

2 1 5 27090 ×

گاز منبسط شـده و علامـتبرابر شده است، 2كه حجم گازدليل اينبه
   :گذاريم. با استفاده از قانون اول ترموديناميك داريمكار را منفي مي

U Q W Q ( ) Q JΔ = +  − = + −  =270 90 60 240
  )130تا128هايصفحه-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
(فاطمه فتحي)  »2«گزينة- 48

گـازشود و در نتيجه، كارگاز منبسط ميBCوAB در هر دو فرايند
  است. مثبتمحيطروي

  )138تا130هايصفحه-  1فيزيك(
---------------------------------------------- 

(محسن قندچلر)  » 1«گزينة-49
Vبراي مقايسة فشار در نمودار T− كـافي اسـت از مبـدأ مختصـات ،

ها را مقايسه كنيم. طبـق مورد نظر وصل كنيم و شيبخطي را به نقاط
nRTVرابطة

P
V، شيب نمودار= T− .با فشار رابطة وارون دارد  

هـاي رسـم شـده از مبـدأ )، مشخص است كه شيب خط1طي فرآيند (
  يابد.. در نتيجه فشار افزايش مييابندكاهش مي

V

T(K)

(1)

هـاي رسـم شـده از مبـدأ )، مشخص است كه شيب خط2طي فرآيند (
يابد. يابد. در نتيجه فشار كاهش ميافزايش مي

V

T(K)

(2)

  )138تا130هايصفحه-  1فيزيك(
---------------------------------------------- 

(مصطفي كياني)  » 1«گزينة- 50
UΔدانيم در يك چرخة كامـلمي بـا توجـه بـه ايـن كـه  .اسـت0=

U Q WΔ = صورت زير گرمـاي مبادلـه شـده در فراينـد است، به +
ABآوريــم. دقــت كنيــد، فراينـــد دســت مـــيحجــم را بــههــم
AB(AUدماهم BC(WحجـمهمBC، فرايند0=( و فراينـد 0=(
CAدررو بيCA(Q   است. 0=(

Aدر اين چرخه چون CV V>،استCAW باشد.مي0>
AB BC CAU U U UΔ = Δ + Δ + Δچرخه 

AB

U
BC BC CA CAU

W Q W Q
Δ =
Δ =

⎯⎯⎯⎯⎯→ = + + + 0 چرخه+
0 0 0

BC CA
CA

W ,Q
BC BCW J

Q Q J= =
=−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − +  =0 0
160 0 0 160 0 160

  )140 و139هايصفحه-  1فيزيك(
---------------------------------------------- 

انزابي)(امير محمودي  » 3«گزينة-51
  درست هستند. » ت«و» ب«هايعبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
هايهاي گرمايي، ماشيناز نظر تاريخي، نخستين ماشين»: الف«عبارت
  اند. سوز بودهبرون
چرخة يك ماشين بنزيني شامل شش فرايند است كه چهار فرايند»: پ«عبارت

  اند. هاي مكش، تراكم، قدرت و خروج گاز)، با حركت پيستون همراهاز آن (ضربه
  )144تا140هايصفحه-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
(مصطفي كياني)  » 3«گزينة-52

داخل چرخه را كه برابر بـا كـار انجـام شـده توسـط ماشـين ابتدا مساحت
atmيابيم. دقت كنيدگرمايي در يك چرخه است، مي Pa= 51   است. 10

( / / ) ( / )= − − 50 6 0 2 1 5 1 10× ×| W |   =مساحت مستطيل
| W | J kJ = =42 10 20×

  كنيم: اكنون بازدة ماشين گرمايي را پيدا مي

H

|W| kJ
Q kJH

| W | /
Q

=
=

η = ⎯⎯⎯⎯⎯→η = = =  η =20
80

20 1 0 25 25%80 4
WPبراي محاسبة توان مفيد ماشين بايد از رابطة

t
استفاده كنـيم. در=

s) چرخـه300) كـه مربـوط بـه 60اين رابطه كار انجام شده در هر دقيقه
  دهد. كار انجام ميkJ20يابيم. دقت كنيد، ماشين در هر چرخهاست را مي

| W | kJ= =300 20 6000®¨ ×

t min s
|W | kJ

| W |
P P kW

t
= =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

 كـــل
1 كـــل 60

6000
6000 10060

  )145و139،140هايصفحه-  1فيزيك(

@physicsjeiroodi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  11:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي

(محمدجعفر مفتاح)  » 1«گزينة- 53
بــا اســتفاده از رابطــة بــازدة ماشــين گرمــايي و بــا توجــه بــه ايــن كــه

H LQ | Q |=2 Lو1 H| Q | Q=2 1
3
  توان نوشت:است، مي4

L H

L

H H |Q | Q

| Q || W |
Q Q

η = =

=
η = = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

22

2 2 2 1

20 1
2 100 52 3

4
1

H H

H H

Q Q
Q Q

= −  =
1 1

2 2

3
1 3 4415 4 5

H LQ |Q |H H

H L

Q Q
( )

Q | Q |
=1 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ∗12 1

2 1

16 16
15 15

  ) برابر است با:1ماشين گرمايي (بنابراين بازدة
L ( )

H H

| Q || W | /
Q Q

∗η = = − ⎯⎯⎯→η = − = η =1

1 1

11 1 1
15 11 1 6 2516 16 %

  )146 و145هايصفحه-  1فيزيك(
---------------------------------------------- 

انزابي)(امير محمودي  »2«گزينة-54
اگر در چرخة يك ماشين گرمايي، تمام گرمـاي گرفتـه شـده از منبـع 

)بالا به كار تبديل شود، قانون اول ترموديناميكدما U Q W)Δ = + 
شود؛ اما بر اساس قانون دوم ترموديناميك، امكان طراحـي و نقض نمي

  ساخت ماشيني كه اين تبديل را انجام دهد، وجود ندارد. 
  )146 و145هايصفحه-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
(فاطمه فتحي)  »3«گزينة-55

بـالا منتقـل پايين به منبع دمـاتوان گرما را از منبع دمابا انجام كار، مي
Wهايخچالكرد. بنابراين در Pو در نتيجه چرخـة0< V−هـاآن

    پادساعتگرد است. داريم: 
H
L

|Q | J kJ
H L Q J kJ

| Q | W Q = =
= =

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→5000 5
3000 3

W W kJ= +  =5 3 2
  )147صفحة-  1فيزيك(

---------------------------------------------- 
 (اميرمهدي جعفري)  »3«گزينة-56

بنابراين فرايندي كه هـواي  ،در مخلوط آب و يخ قرار داردسرنگچون
Pدما است. نموداريك فرايند هم ،كنددرون سرنگ طي مي V−يـك

  است.» 3«دما مطابق نمودار گزينةفرايند هم
  )139تا131هايصفحه - 1(فيزيك

---------------------------------------------- 
 (حسين مخدومي)  »4«گزينة-57

BA فشار است كـه طـي آن حجـم گـاز كـاهش ، فرايندي همفرايند

Vيافته است، بنابراين در نمـودار  T−طبـق رابطـة ،nRV T
P

=،
حجـم، فرايندي هـمCBامتداد اين فرايند بايد از مبدأ بگذرد. فرايند

Vاست كه طي آن فشار گاز افزايش يافته و در نتيجه در نمودار T−،

nRPطبق رابطة T
V

، با افزايش فشار، دما نيز افزايش خواهد يافت. =
Vدمـا اسـت و بنـابراين در نمـودار ، فرايندي هـمACفرايند T−

صورت خطي راست و قائم خواهد بود. با اين توضيحات، شـكل رسـم به
  ها است.داراي اين ويژگي» 4«شده در گزينة

  )139تا131هايصفحه - 1(فيزيك
---------------------------------------------- 

(زهره آقامحمدي)  »3«گزينة- 58
  دروني در يك چرخه، صفر است:دانيم كه تغيير انرژيمي

ab bc caU U U UΔ =  Δ + Δ + Δ =0 0¾ioa
)با توجه به قانون اول ترموديناميك U Q W)Δ =   داريم: +

ab bc ca ab bc ca(Q Q Q ) (W W W ) ( )*+ + + + + =0
b bcWحجم است،همcچون فرايند باشد. با توجه به اينكهمي0=

دررو است، پس كـار در ايـن فراينـد منفـي يك انبساط بيcaفرايند
caW  است. يعني داريم: J= −2800  
Pاز طرفي در نمودار V− مساحت زير نمودار برابـر قـدرمطلق كـار ،
  داريم:انجام شده است. 

( )abW / J−= − × × × = × =3 5 28 2 10 1 5 10 9 10 900  
)پس داريم: )*

abc abcQ Q J⎯⎯⎯→ + + − =  =900 0 2800 0 1900
  )140تا131هايصفحه - 1(فيزيك

---------------------------------------------- 
 نسب)(عبدالرضا اميني  »2«گزينة-59

nRPاگر حجم گـاز ثابـت باشـد، طبـق رابطـة  T
V

، نمـودار فشـار =
گذرد. برحسب دماي مطلق، خطي راست است كه امتداد آن از مبدأ مي

گذرد، پـس حجـمدر نمودار داده شده، چون امتداد نمودار از مبدأ نمي
حجـم رسـم كنـيم، ثابت نيست. مطابق شكل زير، اگر چند نمودار هـم

nRها (يعنيشيب اين خط
V

يابـد، بنـابراينكاهش ميBبهA) از

nRطبق رابطة
V

كه معرف شيب نمودار است و كاهش يافتـه، حجـم 
  گاز افزايش پيدا كرده است.

  )140تا131هايصفحه -1(فيزيك
---------------------------------------------- 

 (علي قائمي)  »2«گزينة- 60
ودسـتگاهتغييرات انرژي درونيUΔطبق تعريف در فرايند ايستاوار،

Wشود.روي آن انجام ميي است كهكار  
  )130تا129هايصفحه - 1(فيزيك
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الاسلامي)(ميلاد شيخ  »4«گزينة- 61

°C درصد است، پس جرم20برابر10درصد جرمي محلول سيرشده در دماي
 كنيم:را حساب ميC°10گرم حلال در دماي100حل شده درXنمك

  xgX x g X
xg X g H O

= ×  =
+ 2

20 100 25100  

°C حل شده و محلولXنمكگرم25گرم آب100در10در دماي

gدر ايـن دمـا برابـر Xپـذيريشده است، پس انحلالسير
g

25100 JA
X C°75،است. مقدار اولية گـرم10،50گرم بوده است، پس در دمـاي

پذيري، براي حل كـردنآن رسوب كرده است، در نتيجه با توجه به انحلال
C°200به ،Xردوبارة اين مقدا   نياز است.10گرم آب

  )102تا100هاي، صفحه1(شيمي  
---------------------------------------------- 

(محمد نكو)  »2«گزينة- 62
شـدهمحلول سـيرg140پذيري با رساندن دمايطبق اطلاعات انحلال

شود وگرم رسوب حاصل مي10به ميزانC°35بهC°60ازAمادة
شود،گرم رسوب تشكيل مي 5چون در محلول داده شده با كاهش دما،

گرم است و چون در70پس جرم محلول سيرشده فاقد ناخالصي برابر
°C Aخـالصمـادهg40محلول سيرشـده،g140در هر60دماي

گرم50وA مادة خالصg20محلول سيرشدهg70پس در ،داريم
 آب داريم.

°C گـرم15ماده حـل شـونده ( g20حاوي35محلول نهايي در دماي
 Aگرم ناخالصي) در هر 5وg50 :آب است، پس داريم  

g / molAg
mol

= =15 0 2
75

  Aمول مادة

/ mol /M mol.LmL L /g
/ g mL

− = = =
× ×

10 2 0 2 41 1 0 0570 1 4 1000

  

 )102تا98هاي، صفحه1(شيمي
---------------------------------------------- 

(امير حاتميان)  »4«گزينة- 63
  پذيري دو نمك بايد با هم برابر باشد:در دماي مورد نظر، انحلال

S m S= θ + 0 

KCl KClm / S /= =  = θ +3 0 3 0 3 2710  

 Li SO Li SO
/m / S /−= = −  = − θ +2 4 2 4

1 5 0 15 0 15 3610  

 KCl Li SOS S / /=  θ + = − θ +2 4 0 3 27 0 15 36  

 / C θ =  θ = °0 45 9 20
پـذيري قـرار بـدهيم، مقـدار را در هر كدام از معادلات انحلالθحال اگر
  آيد:دست ميپذيري اين دو نمك در اين دما بهانحلال

KClS /= × + =0 3 20 27 33 
 )103تا100هاي، صفحه1(شيمي

---------------------------------------------- 
(اكبر هنرمند)  »3«گزينة- 64

 ها:بررسي گزينه
Cهايميان مولكول»: 1«گزينة H OH2  ،ژنـي وجـود داردپيوند هيدرو5
  .جوش بالاتر داشته و فراريت كمتري دارندنقطةپس

هسـتندPH3هايتر از مولكولسنگينAsH3هايمولكول»: 2«گزينة
  و نقطة جوش بالاتري دارند.

تـري بـين ژنـي بـيشهـاي هيـدرواي كـه شـمار پيونـدمـاده»: 3«گزينه
  كند، نقطه جوش بالاتري دارد. ميهاي خود برقرارمولكول
Oمولكول»: 4«گزينة  ،، بـه دليـل جـرم بيشـتر و قطبيـت 3هاي قطبـي 
  تر و در نتيجه نقطة جوش بالاتري دارند. هاي بين مولكولي قوينيرو

  )108تا103هاي، صفحه1(شيمي
---------------------------------------------- 

)1400سراسري رياضيمشابه(  »1«گزينة-65
نادرست:هايگزينهبررسي
CON»: 2«گزينة جـوش آن قطبي است؛ بنـابراين نقطـه2برخلاف

  شود.بيشتر بوده و زودتر مايع ميN2از
سولفيد هر دو ساختار مشـابهي دارنـد، با اينكه آب و هيدروژن»:3«گزينة

هاي خـود، نقطـةاما آب به دليل برقراري پيوندهاي هيدروژني بين مولكول
  جوش بسيار بيشتري نسبت به هيدروژن سولفيد دارد.

جرم مولي گاز فلوئور و هيدروژن كلريد نزديك به يكديگر است،»: 4«گزينة
قطة جوش بالاتري نسبت بـهاما گاز هيدروژن كلريد به دليل قطبي بودن، ن

  گاز فلوئور دارد.
  )107تا103هاي، صفحه1(شيمي

---------------------------------------------- 
پور)(مبينا شرافتي  »4«گزينة- 66

Hشود كهپيوند هيدروژني زماني تشكيل مي متصـلدر مولكول يك ماده، اتم
(دومين عضـو گـروهSبهHباشد. اتصالNوF،Oبه يكي از عنصرهاي
 شود.اي عنصرها) سبب تشكيل پيوند هيدروژني نميشانزدهم جدول دوره

  )107تا103هاي، صفحه1(شيمي
---------------------------------------------- 

 (اكبر هنرمند)  »2«گزينة-67
  درست است.» ب«فقط عبارت

 :هاعبارتبررسي
Hدر حالت بخار، مولكـول»: الف«عبارت ازنـامنظمآزادانـه وO2هـاي  

  يابند. جايي به جاي ديگر انتقال مي

 نگاه به گذشته – )1(شيمي
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با پيوند اشتراكي و بهHبه دو اتمOدر ساختار يخ، هر اتم»: ب«عبارت
  ژني متصل است. ديگر با پيوند هيدروHدو اتم
هـاي هيـدروژني شكسـته، امـا در نقطـة جـوش آب، پيونـد»: پ«عبارت
  كنند. هاي اشتراكي استحكام خود را حفظ ميپيوند

  تر از پيوند اشتراكي است. ژني خيلي ضعيفپيوند هيدرو»: ت«بارتع
  )108، صفحة1(شيمي  

----------------------------------------------  
 (نويد آرمات)  »3«گزينة- 68

 ها:بررسي گزينه
افزودن يد بـه هگـزان منجـر بـه تشـكيل محلـول (مخلـوط »: 1«گزينة

هـا،تركيب شيميايي در سرتاسر محلولشود. حالت فيزيكي وهمگن) مي
  يكسان و يكنواخت است. محلول يد در هگزان بنفش رنگ است.

ضلعيهاي ششهاي اكسيژن در رأس حلقهدر ساختار يخ اتم»: 2«گزينة
  قرار دارند.

هـاي آلـي) ها (نـه تركيـبكربنگشتاور دوقطبي اغلب هيدرو»: 3«گزينة
  ناچيز و در حدود صفر است.

جفتاكسيژن با كربن پيوند دوگانه دارد و بين خود دو ،در استون»: 4«گزينة
اند. همين كربن با دو پيوند يگانة ديگر بـه دو اتـمالكترون به اشتراك گذاشته

  گذارد.الكترون به اشتراك مي 4كربن كناري خود متصل شده است و در كل
  )109تا108و98هاي، صفحه1(شيمي

----------------------------------------------  
 (ساجد شيري)  »3«گزينة-69

نادرست:هايعبارتبررسي
پـذيري گازهـا در : طبق قانون هنري، با افزايش فشار، انحلال»ب«عبارت

  يابد.آب افزايش مي
CO: انحلال»پ«عبارت اـز  اـ آب و تشـكيل 2پـذيري گ نـش ب بـه دليـل واك

در هر دماييNOپذيرياسيد و از طرفي جرم مولي بيشتر، از انحلالكربنيك
CO   مولكولي ناقطبي است.)NOبرخلاف2بيشتر است. (دقت شود

  )115و108،111هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

(رضا سليماني)  »2«گزينة-70
 موارد سوم و چهارم درست هستند.

  بررسي موارد:
هاي نـاهمگن بـه حالـت مـايع ماننـد مخلـوط آب و مورد اول: در مخلوط

  شوند.در يكديگر حل ميبه ميزان ناچيزيهگزان، اجزاي مخلوط
ژنيهاي هيدروهاي آب با يكديگر پيوندمورد دوم: در حالت مايع، مولكول

  شوند.جا ميلغزند و جابهقوي دارند، اما روي هم مي
هاي يـد،مورد سوم: انحلال يد در هگزان، انحلال مولكولي است و مولكول

  كنند.ماهيت خود را در محلول حفظ مي
شـود. بـراي مـواد محلـول در يم سولفات در آب حل ميمورد چهارم: سد

شونده در محلول، بيشتر از ميانگينحل –آب، قدرت نيروي جاذبة حلال
  شوندة خالص و حلال خالص است.جاذبة حل

  )111تا108هاي، صفحه1(شيمي  

(اميد رضواني)  »4«گزينة-71
پذيري گازهـا در آب بـا فشـار براساس قانون هنري، در دماي ثابت، انحلال

 توانيم از تناسب استفاده كنيم: اي مستقيم و خطي دارد. پس ميها رابطه آن
/ gOgH O / gO

g H O
= × =22 2

2
0 04100 0 008500

S)پذيري در فشارانحلال ) atm1 2  

/آب،g100در اين دما و فشار، در g0   گاز اكسيژن حل شده است. 008
S P S atm S / g O
S P / g O atm

=  =  =2 2 2 2 2
1 1 2

5 0 020 008 2
  

  )115تا113هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »2«گزينة-72
Nاختلاف انحلال  :اتمسفر 6و 2در دو فشار2پذيري گاز

  S S / ( ) g− −− = × − = ×3 22 1 7 5 10 6 2 3 10  
شـود، پـس بـه ازاي يـك گرم آب تعريف مي100پذيري به ازايانحلال
Nكيلو 0/آزاد شده برابر2گرم آب، مقدار گاز   گرم است.3

mol N mmolN?m mol N / gN
g N molN

/ m mol N

= × ×
32 22 2

2 2
2

1 100 3 28 1
10 7

  

  )115تا113هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

(رضا هنرمند)  »1«گزينة-73
بررسي موارد:
  شوند. (درست)صورت فيزيكي در آب حل ميآ) اين گازها به

CH)ب) در مورد گازهاي , N )4 Ar)و همچنـين گازهـاي2 , NO)
  با كاهش جرم مولي مواجه هستيم. (نادرست)

0/برابر باArپذيري گازانحلالatm5پ) درفشار 100گرم در03
  گرم آب است: 

Ar(درست) /ppm ppm= × = × =6 60 0310 10 300100
³o]

−¼±d¶ ³o]  

اتمســفر بــه ترتيــب 6و 2پــذيري گــاز متــان در فشــارهايت) انحــلال
/0 0/و005   گرم آب است.100گرم در015

CH   گرم آب:100درفشارافزايشازاي به4مقدار افزايش انحلال
/گرم آب) 100(در / / g− =0 015 0 005 0 01  

CH   :آبگرمكيلودر نيم4مقدار افزايش انحلال

/(درست) g CHg H O / g CH×
g H O

=42 4
2

0 01500 0 05100  

شـده برابـر بـا حـلNOمقـدارatm3ث) مطابق نمـودار، در فشـار
/0 گــرم آب اســت. بــا توجــه بــه اينكــه چگــالي آب100گــرم در02

g.cm−31 است؛ بنابراين جرم/ L0   گرم است.600آب،6

/(نادرست)  g NO?g NO g H O / g NO
g H O

= × =2
2

0 02600 0 12100
  

  )115تا113 و95هاي، صفحه1(شيمي
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زاده)(حسن عيسي  »4«گزينة-74
بنـابراين ؛تـرين قطبيـت را دارنـدترين و بـيشبه ترتيب كمDوA مواد

هـرCS2وI2كهمخلوط حاصل از آنها، ناهمگن خواهد بود. در صورتي
 كنند.دو ناقطبي هستند و مخلوطي همگن ايجاد مي

  )120، صفحة1(شيمي
----------------------------------------------  

(اكبر هنرمند)  »1«گزينة-75
 :هاگزينهبررسي
هـاي آبـي جود در بـدن انسـان، محلـولهاي مو: اغلب محلول»1«گزينة

  هستند. 
اند و در اثـر هاي مولكوليگليكول، تركيبشكر، اوزون و اتيلن :»2«گزينة

  كنند. انحلال در آب، يون توليد نمي
هـااند و جاذبة ذرات محلول آنچربي و هگزان، هر دو ناقطبي :»3«گزينة

  از نوع واندروالسي است.
در محلول سديم كلريد در آب، جاذبـة ميـان ذرات موجـود در محلـول از 

  قطبي است.  دو –نوع يون
  :»4«گزينة

H ONH NO (s) NH (aq) NO (aq)+ −⎯⎯⎯→ +24 3 4 3
·¼Ä −¼¶ »j

آمونيوم نيترات:  

H OK SO (s) K (aq) SO (aq)+ −⎯⎯⎯→ +2 22 4 42
·¼Ä −¼¶ ¾w

پتاسيم سولفات:  

مـول يـون و از انحـلال يـك مـول  2از انحلال يك مول آمونيوم نيترات،
  شود.مول يون در محلول ايجاد مي 3پتاسيم سولفات،

  )113تا109 و92تا89هاي، صفحه1(شيمي
----------------------------------------------  

(اميد رضواني)  »4«گزينة-76
 ها:بررسي گزينه

هادر هر سه روش تصفية آب به كلرزني نياز است، زيرا ميكروب»: 1«گزينة
  مانند.ميباقي

هر دو مايع هستند ولي در يكديگر ،در مخلوط هگزان در آب»: 2«گزينة
  ها ناهمگن است.شوند و مخلوط آنحل نمي

توان ازبنابراين نمي ؛شوداستون به هر نسبتي در آب حل مي»: 3«گزينة
  آن محلول سيرشده در آب تهيه كرد.

هاي آب اطـرافشود كه مولكولافزودن نمك به آب باعث مي»: 4«گزينة
  شوند.هاي گازي از آب خارج ميولكولها را احاطه كرده و ميون

  )121و93،107،109،119هاي، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »1«گزينة- 77
 اند.هاي بيان شده صحيحهمة عبارت

  )122تا120 و116هاي، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

(اميد رضواني)  »1«گزينة-78
تـراوا، از نادرست است. زيرا با گذشت زمان، آب از غشاء نيمه »پ«عبارت

ها اجازة عبـور از غشـاء رابالاي غشاء به سمت پايين غشاء رفته ولي نمك
 يابد. يافزايش مAندارند؛ بنابراين غلظت محلول خروجي از بخش

سـازي آب دريـا يند اسـمز معكـوس (وارون) بـراي شـيرينااز فرنكته:
  شود.استفاده مي

ينــد اســمز معكــوس بــراي تصــفية آب،ا: در اســتفاده از فر»ت«عبــارت
هـاشـوند ولـي بقيـة آلاينـدهها به همـراه آب شـيرين جـدا مـيميكروب

  توانند از غشاء عبور كنند.نمي
  )119و118هاي، صفحه1(شيمي

----------------------------------------------  

 (نويد آرمات)  »2«گزينة-79
  :هاگزينهبررسي
از فرايند اسمز معكوس براي تهية آب شيرين از آب شور دريـا  :»1«گزينة

  شود.استفاده مي
ازهـاي آب بيشـتربا توجه به اينكه جهـت مهـاجرت مولكـول :»2«گزينة

سمت راست به چپ است، ارتفاع آب در سمت راسـت غشـاء كـاهش و در 
  يابد.سمت چپ غشاء افزايش مي

رود (از راست به چپ)،آب از محيط رقيق به محيط غليظ مي :»3«گزينة
  يابد.كاهش ميدر سمت چپغلظت نمك

  شوند.جا ميهاي آب جابه  طبق اين شكل فقط مولكول :»4«گزينة
  )118و117هاي، صفحه1(شيمي

----------------------------------------------  

زاده)(هادي مهدي  »3«گزينة-80
 آوريم:دست ميابتدا غلظت مولار هر كدام را به

A
a d /A M M / mol.L−× × × ×

 =  = = 110 10 50 1 87 5 5170Â²¼¶ ³o]
  

B

/
/B M M M mol.L

/
− =  =  = = 1

11 7
58 5 10 2

³o¬
Â²¼¶ ³o]−¼¶

´\e ´\e
  

شـده و غلظـتكه پديدة اسمز متوقف شود، بايـد تعـادل برقـراربراي اين
آب از محلول ،دانيم در فرايند اسمزهر دو محلول برابر شود و ميهايذره

 يابد.رقيق به غليظ جريان مي

molA molB / / /
A B V V

V mL

× × × ×=  =
+ −

 =

5 5 0 4 2 1 0 2 2
400 200

150
´\e ´\e   

 )118و100تا96هاي، صفحه1(شيمي
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  )زادهاحسان غني(   »4« ةگزين- 81

A

A

A ( ) ( ) ( ) ... ( )

( ... )

r , a

= + + + + ⎯⎯⎯⎯⎯→

= + + + +

 = − + − + − + + −

= + + + − ×

= =

9
100

100
2 3 100

2 100

1

1 11 111 111 1

9 9 99 999 99 9

9 10 1 10 1 10 1 10 1
10 10 10 100 1

10 10

¸ÃÎoö Joò
nj

IU

IU

IM Âwk¹À  à¾²ILºj







  

( ) ( ) ( )

( ) A

− −= − = − − = −
−

− − −= =  =

100 100100

100 101 101

10 1 10 10 10 1100 10 1 100 10 101 10 9 9
10 91 10 910 10 91010 9 9 81

  

  )6تا 4هايصفحه - جبر و معادله -  1حسابان(  
------------------------------------------------- 

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين- 82
c، چـونسـهميمعادلـةبا توجه به اسـت، شـكل فرضـي زيـر را 0>

  :توان رسم كردمي

  
  گاه داريم: آن

( ) ( ) ( )

a m m m ( )
b m m ( )

(m ) (m m )( )

m m m ( , ) ( , ) ( )

m m ( , )

<  − − <  − < <
>  + >  > −

Δ >  + − − − − >

 − − >  ∈ −∞ − +∞

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < <  ∈

2

2 2

2

1 2 3

0 2 0 1 2 1
0 1 0 1 2
0 1 4 2 1 0

75 2 7 0 1 35
7 72 25 5

 



   

  )12تا 7هايصفحه - جبر و معادله -  1(حسابان  
------------------------------------------------- 

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين-83

xاز تغيير متغير مناسببا استفاده x t− + =2 2   داريم:2

t t t
t t t t(t ) t tt t

( t )(t ) (t t)

t t t t t
t

t t (t )( t )
t

t x x x x

(x ) x

t x x

+ + ++ =  =  =
+ + + + ++

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = +

 + + + = +
=

 − − =  − + =   = −

=  − + =  − + =

 − =  =
 = −  − + = −

2

2

2 2

2

2 2

2

2

1 2 6 1 2 6 3 1 6
1 2 1 2 2

3 1 2 6
3 6 2 6 6

1
3 2 0 1 3 2 0 2

3
1 2 2 1 2 1 0

1 0 1
2 22 23 3

¸Ãõw» ¸ÃÎoö

o¬H
¡ ¡

o¬H x x

x x







  − + + =

 − + =  Δ <

2

2

22 2 03
82 0 03 .jnHkº JH¼]¾²jI÷¶  

  )19تا17و13هايصفحه - جبر و معادله -  1(حسابان  
------------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين- 84
ارتفاع ذوزنقـه كـافي  ةدو قاعده ذوزنقه با هم موازيند پس براي محاسب

  دست آوريم.است فاصله دو خط موازي را به

  

ABCD

y x x y

y x x y
c c ( )

h HH
a b

h hS h h ( ) ( ) /

× = − ⎯⎯⎯→ − − = 

− =  − + = 

′− − −′ = = = =
++

+= × = = = = =

6

2 2

2 2

1 1 2 6 6 03
6 2 1 2 6 1 0

1 6 7
4 36 40

5 3 7 49 494 4 4 4 92 40 1040

  

  )36تا29هايصفحه - جبر و معادله -  1(حسابان  
------------------------------------------------- 

 منش)(رسول محسني  »3«گزينة- 85

f x  كنيم:را حساب ميدامنة تابع b x b+ ≥  ≥ −0
f xصورت بهبا توجه به نمودار، دامنة ≥ bاست، پس: 3 = −3 .  

f fصـورتبـهتا اينجا ضابطة (x) a x= − − دسـت آمـده بـه3
f )از نقطةاست. تابع , )4   گذرد، پس: مي0

f ( ) a a=  − =  =4 0 1 0 1  

 نگاه به آينده – )1(حسابان
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f fبه شكلضابطة (x) x= − −1 هـا،در بـين گزينـه .باشدمي3
)فقط نقطة , )−39   قرار دارد.  fروي5

  )48تا46هايصفحه- تابع -1(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )افشارسپهر حقيقت(   »2« ةگزين- 86
كنيم كه برد ايـن مشاهده ميبا جايگذاري اعضاي دامنه در ضابطة تابع

}تابع، مجموعه , , , }3 5 7   باشد:مي9
f ( )
f ( )
f ( )
f ( )

= 
= 
= 
= 

1 3
2 5
3 7
4 9

  

}جايي كه هم دامنه مجموعهاز آن , , , , }1 3 5 7 اسـت، در نتيجـه بـرد 9
  دهد.) از هم دامنه را پوشش نمي1تابع فقط عدد (

  )40تا38هايصفحه - تابع -  1(حسابان  
------------------------------------------------- 

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين-87

xيعني: ،مساوي صفر باشدياترزيرا راديكال بايد بزرگ x+ − ≥2 2 0  

x x x (x )(x )

x x x (I)

≥  + − ≥  + − ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→

≤ − ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≥

20 2 0 2 1 0
2 1 1

S¶°ø ¸ÃÃ÷U

óo{ IM ¥HoT{HIÄ
  

f

x x x (x )(x )

x x x (II)
I II : D R ( , )

<  − − ≥  − + ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→

≤ − ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ −
= − −

20 2 0 2 1 0
1 2 1

1 1

S¶°ø ¸ÃÃ÷U

óo{ IM ¥HoT{HIÄ


  

  )48تا46و28تا23هايصفحه -تركيبي -  1(حسابان  
------------------------------------------------- 

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين-88
بايد عبـارت ،حقيقي تعريف شده باشدxهرازايكه عبارت بهبراي اين

Δدرجه دوم در مخرج كسر ريشه نداشته باشد، يعني باشـد. پـس0>
  داريم:

x xA(x)
kx x k

−=
− + −

2
2

6 2
2 9

  

: ( k)( k)Δ <  Δ = − − − <0 4 4 9   مخرج كسر0

k < − 1
kيا3 k k − <  >  >2 2 1 14 36 0 9 3  

  )45 و44هايصفحه - تابع -  1(حسابان  

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 1«گزينة- 89

اسـت،هـا وارون پـذيرهايي كـه يـك تـابع درجـة دوم در آنترين بازهبزرگ

s[xهايبازه , )+ )sيا∞ , x ]−∞a   است: sxبرابر باهستند. پس

( )a
( )

− −= =
×

6 3
2 2 2

f   كنيم: را حساب ميحالا وارون

y x x y (x x )= − +  = − + − +2 2 9 92 6 2 2 3 24 2  

y
y (x ) (x )

+
 = − −  = −2 2

5
3 5 322 2 2 2 2  

xy y(x ) x
≥+ +

 = − ⎯⎯⎯→ = −
3

2 22 5 3 2 5 3
4 2 4 2  

y yx x+ + +
 = +  =2 5 3 2 5 3

2 2 2  

y , x
xy + +⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 2 5 3

2  

xfپس:  (x)− + +=1 2 5 3
bاست در نتيجه: 2 = cو2 = 3 .  

  كنيم: مقدار عبارت خواسته شده را حساب مي

a b c ( )+ + = × + + =32 2 2 3 82  

  )62تا54هايصفحه- تابع -1(حسابان  

 ----------------------------------------------    

(علي شهرابي)  »2«گزينة- 90

[ x ] x x+− =  ≤ − < ⎯⎯⎯→ ≤ <12 1 3 3 2 1 4 4 2 5  

x× +⎯⎯⎯→ ≤ < ⎯⎯⎯→2 38 4 10  

xيا12 [ x ]≤ + <  + =11 4 3 13 4 3 11  

  )53تا49هايصفحه -تابع -1(حسابان

عوض كردن جاي
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-91

كه دو سر آن روي هر دو دايـره اسـت، وتـر مشـترك دو ABخطپاره
C   شود. ناميده مي′Cودايرة متقاطع

  
  )22صفحة -2(هندسه  

----------------------------------------------  
  )شايان عباچي(  »2«گزينة-92

  مطابق شكل، روابط طولي زير برقرار است:  

  
MT MA MB MTMT MT

MTMT MA MB

= ×  ′ =  = ′′ = × 

2

2 1  

  )19و18هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------      

  )جوياميثم بهرامي(  »3«گزينة- 93

  
ˆ ˆˆA B C=  = =0 040 70  

  يره، دو مماس رسم شده پس داريم:بر داCاز
ˆ ˆCM CN M N=  =1 1  

ˆ ˆ ˆC M N=  = =0 01 170 55  
M̂1MN   است. زاوية ظلي است، پس نصف كمان

MN = × =0 055 2 110  
  )19و14،15هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------      
 )ميلاد منصوري(  »2«گزينة-94

ترتيـبهـاي خـارجي و داخلـي بـهفرض كنيد طـول ممـاس مشـترك
|برابر AB |و| MN OOو| d′   باشد. در اين صورت داريم:=

| AB | d (R R ) d ( ) d′= − − = − − = −2 2 2 2 24 2 4  

| MN | d (R R ) d ( ) d′= − + = − + = −2 2 2 2 24 2 36  

|  بنابراين:  AB | d d
| MN | d d

− −=  =  =
− −

2 2
2 2

3 4 3 4 9
2 2 436 36

  

d d d d / − = −  =  =2 2 2 24 16 9 324 5 308 61 6  
  )22و21هايصفحه -2(هندسه  

(سينا محمدپور)   »4«گزينة-95
S  مي Pدانيم اگر در يك چندضلعي محيطي بـا مسـاحت ،2و محـيط

r Sگاهباشد، آنشعاع دايرة محاطي برابر rP= :خواهد بود. پس 
SS r . P P P
r

=  =  = =84 283
  

در نتيجه مجموع طول اضلاع يا به عبارت ديگر محيط اين چندضـلعي 
P    برابر است با:      = × =2 2 28 56  

  )25صفحة -2(هندسه
----------------------------------------------      

 )جوياميثم بهرامي(  »4«گزينة-96
: r rπ = π  =2 6   محيط دايره3

  مركز دايره بر محل تقاطع قطرهاي لوزي منطبق است، بنابراين داريم: 

  

OAM : x x
Δ

= +  = =2 2 29 3 90 3 10  
= × =2 3 10 6   طول قطر بزرگ10

  )25و24هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------      

(سجاد عابد)   »1«گزينة-97
ABCمتساويدر مثلث داريم: الساقين

  
OAB AB    الاضلاع است:   متساويبنابراين مثلث r= = 6  

MA MB MD ME (MO r)(MO r)× = × = − +  

MO MO × = −  = =2 26 12 6 108 6 3  
  )19و18هايصفحه -2(هندسه

----------------------------------------------      
  )احسان خيراللهي(  »3«گزينة- 98

  
TT RR′ ′= =2 2 55  

NT = 55  
Oاز آنجايي كه T || MN || O T′2 NTTو1   است، داريم: ′وسط

O T O TMN
′ + += = =1 2 5 11 82 2  

MT MN NT ( )= + = + =2 2 2 28 55 119  
  )23تا20هايصفحه -2(هندسه  

 نگاه به آينده– )2(هندسه



ˆ ˆBAC , AC CB C
ˆAB AOB

= =  =

 =  =

0 0

0 0
75 30

60 60
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  18:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم      »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي

 )جويابهراميميثم(  »1«گزينة-99
  

AHB: AH AH
Δ

= −  =2 2 213 5 12  

Sr
P

×

= = = =

10 12
60 102

36 18 3
2

  

AN AH NH= − = − × = − =10 20 1612 2 123 3 3
  

  )26و25هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------      

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(  »2«گزينة- 100

  
الزاويه وسط وتر قرار دارد و شعاعمطابق شكل، مركز دايرة محيطي مثلث قائم

  الزاويه برابر نصف طول وتر است، بنابراين داريم:  دايرة محيطي مثلث قائم
BCABC : R

AB BC AB ACABH : R R R R

ACACH : R

Δ

Δ

Δ


= 


 + +′ ′ ′′=  + + = =



′′ = 


2

152 2

2

  

  )26و25هايصفحه -2(هندسه  

 
  )كتاب آبي(  »4«گزينة-101

ˆADC AC= α = α2(زاوية محاطي)  
   AB|| CD BD AC = = α2  

  ˆDCx CD= β = β2(زاوية ظلي)  
  CDβ= α⎯⎯⎯⎯→ = α2 4  

AB Oاز طرفي وتر مركـز دايـره باشـد، برابر شعاع دايره است، پس اگـر
OAB ABالاضلاع است و در نتيجهمتساويمثلث =   بوده و داريم:060

   AB AC CD BD+ + + =  + α + α + α =0 0 0360 60 2 4 2 360  
BD α =  α =  =0 0 08 300 2 75 75  

  )15تا13هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 102
  تر داريم: در دايرة بزرگ

  
Ô MN=   زاوية مركزي1000=

  تر داريم: حال در دايرة كوچك
   BAC BC BAC BCÔ − −=  =1002 2

0  

)1            ( BAC BC − = 2000  
  درجه است، پس: 360هاي يك دايرهاز طرفي مجموع اندازة كمان

)2(                  BAC BC+ = 3600  
( ) , ( ) BC⎯⎯⎯⎯→ =1 2 800  

  )16تا12هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 103
MA MB MC MD x x× = ×  × = ×  =4 5 2 10
PT PD PC ( ) y (y )= ×  = + +2 26 3 10 2  

y y y y = +  + − =2 2108 12 12 108 0  
y = y)و  غ ق ق6 )(y ) y + − =  = −18 6 0 18  

  )19و18هايصفحه -2(هندسه
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 104
ABطبق فرض در شكل زير داريم:  = CDو8 = ADو12 = 5 .

ABچون || CD:پس طبق قضية تالس ،  
SA AB SA SA SA
SD CD SA

=  =  = +
+

8 12 8 405 12
  

SA SA SD =  =  = + =4 40 10 10 5 15  
  حال بر اساس روابط طولي دايره براي يك مماس و يك قاطع داريم: 

  
ST SA.SD ST= = × =  =2 10 15 150 5 6  

  )19و18هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-105
كنيم:با توجه به فرض سؤال، شكل زير را رسم مي

O O , R ,R= = =1 2 1 22 7 1 
Cترين دايرهمطابق شكل، بزرگ رسـمC2و1اي كه مماس بر هـر دو دايـرة 

A BCوشده است، در نقاط   باشد.مماس ميC2و1به ترتيب بر دواير
  

  

 سؤالات آشنا–)2هندسه (
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  19:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم      »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي

AB R O O R= + + = + + =1 1 2 2 7 2 1 10
ABr = = 52 :   شعاع دايرة مورد نظر

 )20صفحة -2هندسه(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 106

 
اند پس دو مماس مشترك خـارجي و دو ممـاس چون دو دايره متخارج

OO عمود است، در نتيجه همة اينdبر′مشترك داخلي دارند. چون
d كنند، زيرا حالت موازي بودن،را قطع ميچهار مماس مشترك خط

dحداكثرامكان ندارد. لذا تـوانوجود دارد كه ميچهار نقطه بر خط
  هايي بر هر دو دايره رسم كرد. ها مماس آناز

  )22و21هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-107
O ) خطي موازي مماس1با توجه به شكل، از مركز دايرة كوچك (نقطة

Oكنيم تا شعاعمشترك رسم مي H2را درH′:قطع كند. داريم  

ˆ ˆS O= = °1 30
O H r rO O H : sin
O O O O

Δ ′ −′ = ° =2 2 11 2
1 2 1 2

130 2
4552225730221 =×=−= /)/(OO

  )22و21هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 108
ADE هاي اضـلاع نقطة همرسي عمودمنصفمركز دايرة محيطي مثلث
ايـم تـارا رسم كـردهAEوAD هايآن است. مطابق شكل، عمودمنصف

Sيك Sديگر را در ADEقطع كنند، اسـت. ازمركز دايرة محيطي مثلث
BAD  طرفي، در دو مثلث متساوي هـاي، عمودمنصـفCAEوالسـاقين

روي قاعده، يعنـيهاي روبهنيمسازهاي زاويه، همانAEوAD هايقاعده
 ˆABDوˆACEتوان گفت كه نيمسـازهاي هستند، به عبارت ديگر مي

ˆزاويه دانيم كه در هـرواقع هستند و ميδ2وδ1برĈوBهاي خارجي
S مثلث، هر دو نيمساز خارجي و نيمساز داخلي زاوية سوم همرسند، يعني

A   واقع است. روي امتداد نيمساز زاوية داخلي

  
  )26تا24هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة-109

گيريم:صورت زير در نظر ميدر مثلث زير، اندازة اضلاع را به

BC = ACو13 = ABو9 = 8
توان دو مماس با طول برابردانيم كه از هر نقطة خارج يك دايره، ميمي

بر آن دايره رسم كرد. پس با توجه به شكل داريم: 
CL CQ z ( )= = BTو∗ BQ y= ATو= AL x= =

گاه براي محـيط مثلـثرا نصف محيط مثلث در نظر بگيريم، آنPاگر
  توان گفت:نتيجة زير را مي

( )
P AB BC AC

P (x y z) P x y z∗
= + + =

⎯⎯⎯→ = + + =  = + + =

2 30

2 2 30 15
  

xبراي به   كنيم:صورت زير عمل مي بهyودست آوردن مقادير
x P (y z) P BC x
y P (x z) P AC y

= − + = − = − =
 = = = − + = − = − =

15 13 2 2 1
15 9 6 6 3  

  )26و25هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-110

كننـد. پـس مثلـث، در رابطـة فيثـاغورس صـدق مـي10و 6،8اعداد
الزاويه، مركز دايرة محيطي دقيقـاً وسـط الزاويه است. در مثلث قائمقائم

  وتر مثلث واقع است. پس داريم: 

SOE r
P

×

= = = = =+ +

6 8
242 26 8 10 12

2

  (شعاع دايرة محاطي داخلي)

BE P b EM BM BE= − = − =  = − = − =12 8 4 5 4 1
OM برابر فاصلة مركز دايرة محـاطي داخلـي تـا مطابق شكل، اندازة

  مركز دايرة محيطي است. در نتيجه: 
OM OE EM OM= + = + =  =2 2 2 4 1 5 5

  )26و25هايصفحه -2(هندسه  
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  20:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401شهريور25آزمون«پاسخ تشريحي

 
)محسن قندچلر(  »4«گزينة-111

بسـتگي دارد، هادر جدول تريبوالكتريك به جنس آنالف) جايگاه مواد
  .شاننه به بار اولية

نام است، انتقـال تـا جـايي ادامـه پيـدا ب) چون بار دو كره در ابتدا هم
هـا بيشـينه بـين آننيروي الكتريكيبار دو كره برابر شده وكند كهمي

  شود.
پ) طبق اصل كوانتيـده بـودن بـار، انـدازة بـار انتقـالي قطعـاً مضـرب 

  تواند غيرصحيح باشد.است، اما بار مي(e)بار بنياديصحيحي از
ها، قبـل و بعـد از ت) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع بار كره

  تماس با يكديگر برابر هستند.
 )5تا 3هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك(

----------------------------------------------  

)زهره آقامحمدي(  »3«گزينة-112
علامت باشند، بين دو بار، روي خط واصل و نزديـك بـه وقتي دو بار هم

اي يافت كه اگر بار سومي قرار دهيم،توان نقطهبار با اندازة كوچكتر، مي
q ــاي  ــس باره ــود. پ ــفر ش ــر آن ص ــاي وارد ب ــد نيروه q3و1براين

qاند وعلامتهم >3 0q توان، مي2است. براي برقراري شرط تعادل
  نوشت:

q ,q C

k q q k q q q qF F
r r

q q q / C> = μ

=  =  =

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = μ3 1

1 2 3 2 1 312 32 2 212 32
0 10

3 1 3

400 100
1 2 54

qپس از جابه   داريم:2جايي بار
q

3

25cm 5cm

q
2

q
1 F

12
F32

++ -

� �

( ) ( )F / N
( )

F ( / N)i

− −

−
× × ×′ = × × =

×
′ = −

6 6912 2 2

12

10 10 1 109 10 1 44
25 10

1 44


( / ) ( )F N
( )

F ( N)i

− −

−
× × ×′ = × × =

×
′ =

6 6932 2 2

32

2 5 10 1 109 10 9
5 10

9


F F F ( / i ) ( i ) ( / N)i′ ′ ′= + = − + =2 12 32 1 44 9 7 56
    

 )10تا 5هاي هصفح -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

)نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة-113

ميدان الكتريكـي بـا مربـع فاصـله از بـار الكتريكـي، اندازةدانيم كهمي
  نسبت وارون دارد، بنابراين:

E r r r r cm
E r

  ×  =  =  =  =   
 × 

2 262 1 1 1 161 2
4 10 1 5

5 5 3 336 10
μC ، ابتـدا ميـدان الكتريكـي را در 9براي محاسبة نيروي وارد بر بـار 

  كنيم، داريم:محاسبه ميcm30فاصلة

E r E
E r

NE
C

   =  =   
 × 

× ×
 = =

2 2
3 2 3

62 3
6 6

3

5
304 10

4 10 25 10
900 9

F  بنابراين داريم: q E N−= = × × =
663 3 3

109 10 19
 )16تا11هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك(

----------------------------------------------  

)غلامرضا محبي(  »3«گزينة-114

نام هسـتند، ميـدان الكتريكـي براينـد در با توجه به اين كه دو بار ناهم
هـا و اي روي امتداد خط واصـل دو بـار، خـارج از فاصـلة بـين آننقطه

  نزديك به بار با اندازة كوچكتر صفر خواهد شد. در اين حالت داريم:

| q | | q |E E k k
r r

=  =1 21 2 2 21 2
r r cm

rr (r )
+

 =  =  =
+

1 12 2 11 1

204 16 2 20
20

ميـدان الكتريكــي براينــد در خــارج از فاصــلة بــين دو بــار و در فاصــلة 
cm20از بارq C= μ1 صفر خواهد شـد. بـا عـوض كـردن جـاي 4

q +cmبه انـدازةM، محل نقطةq2و1بارهاي + =20 20 20 60
  جا خواهد شد.جابه

 )16تا11هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك(

----------------------------------------------  

 نگاه به آينده – )2(فيزيك
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)زهره آقامحمدي(  »2«گزينة-115
O   آوريم:دست ميرا بهBوابتدا اختلاف پتانسيل بين نقاط

B O
O B

V V V
V V

| V | | V | | V |
d d

| V | V V V′Δ = −
>

′ ′Δ Δ Δ=  =
′

−′ ′ Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ =

100
12 10

250 250
3 3

  با توجه به قانون پايستگي انرژي، داريم:

E BU K q V mv′−Δ = Δ  − Δ = 21
2

Bv− − × × = × × ×6 6 2250 115 10 125 103 2

B B
mv v
s

 =  =2 20 2 5

  )26تا21هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك(
----------------------------------------------  

)بيتا خورشيد(  »1«گزينة-116
دانيم كه اگر در ساختمان خازني كـه شـارژ و از بـاتري جـدا شـده، مي

تغييرات ايجاد كنيم، بار خازن ثابت مانده و بسته به تغييـرات ظرفيـت 
  كند:آن تغيير ميانرژيخازن،

C A dAC
d C A d

κ= κε  = × ×
κ

2 2 2 10
1 1 1 2

   

d/ / /d= × × = × =1
1

1 2 1 1 2 2 2 41
2

  

U Q CQU
C U Q C /

 
=  = × = × = 

 

22 2 2 1
1 1 2

1 1 512 2 4 12   

 )40تا32هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك
----------------------------------------------  

)نسبعبدالرضا اميني(  »2«گزينة- 117
  كنيم، داريم:ابتدا انرژي خازن را محاسبه مي

( )U CV J−= = × × × =22 61 1 400 10 200 82 2
  آنگاه به كمك رابطة توان الكتريكي، داريم:

UP
t t

=  × =3 84 10  

t − s ms = = × =
×

3
3

8 2 10 2
4 10

 )40تا32هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك
----------------------------------------------  

)عليرضا گونه(  »3«گزينة-118

   k ــد ــتن كليـ ــا بسـ ــا  ،بـ ــر بـ ــره برابـ ــر كـ ــي هـ ــار الكتريكـ بـ
q qq C+ − ′ = = = μ 

 
1 2 20 12 42 2

شــود و بــاري منفــي بــهمــي

|اندازة q q |′ − |يا همان2 q q |′ − منتقـل )1(به كـرة )2(از كرة1
هـاشود. چون جهت جريان الكتريكي خلاف جهت حركت الكتـرونمي

  كند.حركت مي )2(به كرة )1(است، پس جريان الكتريكي از كرة

( )[ ]qI / A mA
t /

−

−
− − ×Δ= = = =

Δ ×

6
3

4 12 10 0 02 20
0 8 10

 )48تا46هايصفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )ميثم دشتيان(  »3«گزينة-119

اي با بار منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركـت كنـد، اگر ذره
انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش خواهد يافت. ايـن در حـالي اسـت 

يل الكتريكي نقاطكه با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي پتانس
  يابد.ميكاهش

  )26تا21هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك

----------------------------------------------      

)عليرضا گونه(  »3«گزينة- 120

q جاذبه و نيروي الكتريكي بـين q2و1نيروي الكتريكي بين بارهاي
q   توان نوشت:دافعه است، بنابراين ميq3و2بارهاي

| q || q |F k N
r

− −

−
× × ×= = × × =

×

6 691 212 2 4
3 10 1 109 10 30

9 10
| q || q |F k N

r

− −

−
× ×= = × × =

×

6 693 232 2 4
4 10 109 10 40

9 10

TF F F N= + = + =2 2 2 212 32 30 40 50

 )10تا 5هايصفحه -الكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك
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 وند)رضا زهره(محمد  »3«گزينة-121

  كمي دارند.گرمايي وسيليسيم و ژرمانيم هر دو به عنوان شبه فلز رسانايي الكتريكي
  )9و 4،6،7هاي، صفحه2(شيمي

---------------------------------------------- 

 زواره)(محمد عظيميان  »2«گزينة-122
 :هاگزينهبررسي

1Br تـر اسـت. زيـرا در هـر گـروه بـا بزرگCl17از35) شعاع اتمي
  يابد.افزايش عدد اتمي شعاع اتمي افزايش مي

  باشد.ميDوC) بيشترين تفاوت شعاع اتمي دو عنصر متوالي در اين دوره، مربوط به2
  يابد.كاهش ميفلزي) در هر دوره با افزايش عدد اتمي خصلت3
4 (( Na)A11و( Cl)G17باشد كهميNaClدهند.را تشكيل مي  

  )13تا10هاي، صفحه2(شيمي
---------------------------------------------- 

 (فرزاد رضايي)  »4«گزينة- 123
، داراي سطح تيره بوده و14ترين عنصر گروهسبك←كربن»: 1«گزينة

 شود.در اثر ضربه خرد مي

←»: 2«گزينة پذير بـافلزي با نماد دو حرفي، جامدي شكلسرب يا قلع
  رسانايي الكتريكي بالا

←»: 3«گزينة دوره با آرگونداراي رسانايي الكتريكي كم و همسيليسيم
  شود.است. اين عنصر در اثر ضربه خرد مي

←  خـرد»: 4«گزينة كـربن، سيليسـيم و ژرمـانيم شـونده در اثـر ضـربه
    باشد.هستند كه كربن داراي سطح تيره مي

  )9تا 6هاي، صفحه2(شيمي
---------------------------------------------- 

 (اميد رضواني)  »3«گزينة-124
؛شودكاري استفاده ميدر لحيم) 14(قلع، عنصر چهارم گروهSnعنصراز

  عبارت داده شده نادرست است.بنابراين
  :هاگزينهبررسي

ــزات و14) در گــروه1 ، كــربن (گرافيــت) رســانايي الكتريكــي دارد و فل
  فلزات نيز رسانايي دارند.شبه

2 (C، SiوGeشوند.شكننده هستند و در اثر ضربه خرد مي  
  دهند.ها الكترون از دست ميدر واكنش با ديگر اتمPbوSn) فقط3
  باشد.) ميPbبيشتر شبيه فلزات ( ،)Si) خواص فيزيكي شبه فلزات (4

  )9تا 6هاي، صفحه2(شيمي

دهكردي)هاشمي(سيد رحيم  »3«گزينة-125

  درست هستند.» ت«و» ب«،»الف«هايعبارت
 تر هستند.ها پايدارپذير، فراوردهدر يك واكنش انجام

Mgصـورتپذيري عناصـر بـهترتيب واكنش Al Ti Fe> > اسـت.  <
  پذير است:براين واكنش زير انجامبنا

  Fe O Mg Fe MgO+ → +2 3 3 2 3  
Tiةدر واكنش موازنه شـد Fe O TiO Fe+ → +2 3 23 2 3 ازاي، بـه4

  شود.مول آهن توليد مي 4مول تيتانيم، 3مصرف هر
  )48و20،21هاي، صفحه2(شيمي

----------------------------------------------  

(رضا سليماني)  »2«گزينة-126

  : هاگزينهبررسي
1O 2) در تأسيسات مس سرچشمه، از واكنش سـنگ معـدن مـس بـا 

  شود.استفاده مي
گرم از گياه، متعلق به فلز روي اسـت ولـي ) بيشترين مقدار فلز در يك كيلو2

  صرفه نيست. بهروش گياه پالايي براي استخراج فلز روي و نيكل، مقرون
  دهد.اكسيد را كاهش مي) بازيافت فلزها از جمله فلز آهن، ردپاي كربن دي3
  تر است.تر باشد، شرايط نگهداري از آن سختپذيري فلزي بيشواكنش) هر چه4

  )48و20،21،25،27،28هاي، صفحه2(شيمي
----------------------------------------------  

(ساجد شيري)  »1«گزينة-127

NaHCO3xجرم هاي گـازي ازگيريم؛ تنها فراوردهدرنظر مياوليه را
شوند و مابقي مواد، به حالت جامـد در ظـرف بـاقي ظرف واكنش خارج مي

xمانند. جرم آب و كربن ديمي  كنيم: محاسبه مياكسيد را برحسب

?gCO xgNaHCO= ×2 3
75

100  

molNaHCO molCO gCO
gNaHCO molNaHCO molCO
x gCO

× × × ×

=

3 2 2
3 3 2

2

1 1 44 60
84 2 1 100
33
280

  

?gH O xgNaHCO= ×2 3
75

100 

molNaHCO molH O gH O
gNaHCO molNaHCO molH O
x gH O

× × × ×

=

3 2 2
3 3 2

2

1 1 18 60
84 2 1 100
27
560

 

 جرم جامد نهايي=جرم اوليه−شدهجرم گازهاي خارج

 نگاه به آينده– )2(شيمي
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  x x/ x ( ) = − +33 2728 02 280 560  

/x(جرم اوليه)  x / gNaHCO =  = 3
46728 02 33 6560  

 )25تا22هاي، صفحه2(شيمي
----------------------------------------------  

(سيد حسن هاشمي)  »1«گزينة- 128

m) (آلكن1 mC H2آلكين) (p pC H −2 2 ( 

m p
m p

m ,pm
m p

p

= − − − = − → → = = = − = − −

2 2 10 2 12 6 92 3 8 6 6  
2 2 4

C H
C H

=
 =

6 12
9 16

¸§²A
¸Ã§²A

C)دقــت كنيــد هگــزن H )6 ــا12 پنجمــين عضــو خــانوادةكــربن، 6ب
  هاست.آلكن

: ×= =
×

6 12 612 1·r»nkÃÀ Â¶o] kÅnj
¸Mo¨  Â¶o] kÅnjآلكن   Aدر

n) تعداد پيوند (آلكان:2 +3 n) (آلكين:n3) (آلكن:1 −3 1  ( 

كربن در –عدد و تعداد پيوند يگانه كربن26آلكين برابرتعداد پيوندهاي
6/عدد است و نسبت اين دو برابر 4آلكن   است. 5

Cجرم مولي  )  3 H− =  3 4124 84 40  
  ها است.پروپين دومين عضو خانوادة آلكين

 1و 2بـهترتيـبسيرشـدن بـه) يك مول آلكين و يك مول آلكن براي4
ماتيـك هاي آرود؛ بنزن نيز كه سرگروه تركيبنژن نياز دارمول گاز هيدرو

كـربن دارد و بنـابراين يـك مـول از آن  –گانـه كـربن پيونـد دو 3است،
  ژن براي سيرشدن است.مول هيدرو 3نيازمند

  )42تا39هاي، صفحه2(شيمي
----------------------------------------------  

(سيد رحيم هاشمي دهكردي)  »4«گزينة-129

  درست هستند.» پ«و» ب«،»الف«هايعبارت
 :هاعبارتبررسي

C)در جوشكاري كاربيد از گاز اتين»: الف«عبارت H )2 كه نخسـتين 2
  شود.ها است، استفاده ميعضو آلكين

هاست كه بـا اسـتفاده آلكناي از واكنششدن دستهپليمري»: ب«عبارت
  ها و الياف را تهيه كرد.ها، پلاستيكتوان انواع لاستيكاز آن مي

  »:پ«عبارت
  

  C H5   هاآلكين:چهارمين عضو8

  C H4   ها  :سومين عضو آلكن8

g.mol−=  مولياختلاف جرم112

  »: ت«عبارت

                 
C   H6 C  :فرمول مولكولي6 H10   :فرمول مولكولي8

    =   ژن اختلاف اتم هيدرو2

    =   اختلاف اتم كربن4

  )42تا39هاي، صفحه2(شيمي

----------------------------------------------  

(امير حاتميان)  »4«گزينة- 130

 :ي نادرستهابررسي گزينه

شـود كـه طور عمده از نفت سفيد تهيه ميسوخت هواپيما به»: 1«گزينة

  تا پانزده كربن است.دههايي باشامل آلكان

گـاه مقـدار آن است كه هـررنگ بيبو ومتان گازي سبك، بي»: 2«گزينة

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد.  5در هواي معدن به بيش از

سنگ به دام انـداختن گـاز  لكارايي زغاي بهبودهايكي از راه»: 3«گزينة

ها با عبور گازهاي خروجـي از روي گاهخارج شده از نيرواكسيدگرد ديگو

  كلسيم اكسيد است.

SO (g) CaO(s) CaSO (s)+ →2 3  

  )46و45هاي، صفحه2(شيمي  

g.mol−=  جرم مولي168

g.mol−=   جرم مولي156
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